
enaka_ pota nemške ter avstrijske poli
tike. Časopisje vidi v nemškem obisku 
na Dunaju romembno delo za gospo
darsko zbližanje med obema republi
kama. 

Po pomorskem sporazumu v Rimu. 
Že zadnjič smo poročali, kako sta sa 
po posredovanju Angležev sporazumeli 
v Rimu glede pomorske moči Francija 
ter Italija. Podrobnosti sporazuma ni
so znane, a toliko je gotovo, da bods 
splošno stanje brodovja obeh držav 1. 
1936 tole: Francija 670.000 ton, Italija 
441.000 ton. Mussolinija je prisilila k 
tako znatnem popustu najostrejša ita
lijanska gospodarska kriza, katero bo 
skušala sedaj po sporazumu Italija u
blažiti z zasiguranim jej zunanjim po
sojilom. Pomorski sporazum je odobril 
višji fašistični svet, razpravljala sta 
o njem tudi francoski in angleški par
lament. Rimska pogodba pride v odo
britev Združenih držav in Japonske. 

Nemčija bo uvedla najbrž nove dav
ke. Na predlog socijalnih demokratov 
in komunistov bodo najbrž uvedeni v 
Nemčiji tile novi davki: Za premo?"
nja nad 500.000 mark naj se uvede 20"» 
obdavčitev. Podoben davek se naj uve
de sploh na vse dohodke preko 50.000 
mark. Preuredila bi se naj tudi lestvi
ca dohodninskega davka. Nemški fi.n, 
minister je glede omenjenega predloga 
mnenja, da so prizadeti že sedaj tako 
obdavčeni, da bodo uzakonjena nova 
bremena zasegla ves dobiček. 

Načrt spremembe ustave na Poljs
kem. Načrt za spremebo poljske usta
ve je v glavnih obrisih tale: Predvsem 
so uvede nov način volitve predsedni
ka republike. Potom plebiscita se izbe
re eden od dveh kandidatov, katerih 
predlaga enega parlament in senat, 
drugega pa predsednik republike, ki 
zavzema to mesto za časa volitev. Pred 
sednik ima izključno pravico izbrati 
člane vlade. Politična je vlada odgo
vorna parlamentu. Za predlog izglaso
vanja nezaupnice vladi je potrebno, da 
stavi tozadevni predlog četrtina parla
menta. Po načrtu je še spremenjena 
starost volilcev. Parlament ima neo
mejeno pravico v pogledu zakonodaje 
in nadzorstva nad delom vlade. 

Angleški naučni minister odstopil. 
Naučili minister Macdonaldove vlade 
Karol Trevelvan je podal ostavko vsled 
porazov, katere je doživel njegov proti
cerkveni šolski zakon. V političnih kro 
gib so mnenja, da bo pospešil odstop 
enega najbolj uplivnih ministrov dela
vske vlade vladno krizo in da bo prišlo 
do volitev v državni zbor. Katoliški 
krogi so zelo veseli, ker. ie zapustila 
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Na Dunaju se je mudil zadnji teden 
nemški zunanji minister dr. Curtius. 
Časopisje je tudi povdarjalo, da je za 
bivanja nemškega državnika v Avst
riji tudi madžarski ministrski predsed 
nik grof Bethlen nekam izginil in je 
bil najbrž tudi on na Dunaju. Dr. Cur
tius je naglasil glede razmerja med 
Nemčijo ter Avstrijo cilj: En narod in 
dve državi! Iz tega cilja sledijo tudi 



vlado oseba, ki je hotela uničiti kato
liško Cerkev na Angleškem. 

Iz pomirjene Indija. Indijski podkralj 
lord Irvvin in vodja upornih indijskih 
nacijonalistov Ghandi sta se po dolgih 
razgovorih sporazumela na te le točke: 
Vzrok vznemirjenja Indijcev monopol 
na sol v glavnem ostane, vendar bode 
dovoljeno prebivalstvu ob morski oba
li, da nabira, suši in prodaja sol. Uvo
zu angleškega blaga se ne bodo več sta 
vile ovire, pač pa bo zvišala indijska 
uprava nanj carino od 15 na 20 odst. 
Vsem, katerim je bilo zaplenjeno imet
je radi neplačevanja davkov, se bode 
imetje vrnilo pod gotovimi pogoji. Iz
puste se vsi politični jetniki, ki niso 
zakrivili nasilnih dejanj. Po tem spo
razumu bodo sodelovali indijski naci
onalisti pri razgovorih o novi ustavi, 
ki bode dala Indiji značaj svobodnega 
dominijona po vzgledu Avstralije Ka
nade itd. 


